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Великий ланцюг антропогенних впливів на здоров’я дитини є прямою 

загрозою її репродуктивній функції, спричиняє зниження інтелектуальної 

активності, пригнічення імунобіологічної біоактивності, появу алергічних 

захворювань і ймовірність  розвитку злоякісних утворень, а також нових 

захворювань, пов’язаних із невідомими генними мутаціями мікробів, вірусів 

тощо[1]. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВПЛИВУ ПАТОЛОГІЇ ЩИТОПОДІБНОЇ 

ЗАЛОЗИ НА ФОРМУВАННЯ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ЗДОРОВ’Я 

ДІТЕЙ 

 

За аналізом даних ВООЗ патологічні стани, спричинені патологією 

щитоподібних залоз та як наслідок дефіциту йоду, мають третє місце у списку 

38 найбільш поширених неінфекційних захворювань. Актуальною 

проблемою для України також є висока поширеність хвороб щитоподібної 

залози, яка пов’язана з радіаційним впливом на щитоподібну залозу внаслідок 

катастрофи на Чорнобильській АЕС на тлі дефіциту стабільного йоду. Згідно 

даних багатьох науковців частота захворювань щитоподібної залози серед 

дітей не зменшується, а продовжує займати провідне місце серед усіх 

ендокринопатій. За даними ендокринологічної служби України в останні 
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роки спостерігається тенденція до збільшення поширеності захворювань 

ендокринної системи серед дитячого населення, а також внаслідок цього 

відмічається зростання стоматологічної захворюваності дітей.  

Враховуючи наведене вище, метою нашої роботи був аналіз наукових 

джерел з питань поширеності стоматологічної патології у дітей із хворобами 

щитоподібної залози для визначення лікувально-профілактичних заходів, які 

будуть попереджати розвиток уражень твердих тканин зубів у дітей.  

Встановлено високу поширеність основних стоматологічних 

захворювань, в тому числі карієсу, у дітей із патологією щитовидної залози. 

Тенденція до більш активного перебігу карієсу зубів у дітей з 

захворюваннями щитоподібної залози через можливі порушення 

мінерального обміну в порівнянні з дітьми без ендокринної патології диктує 

необхідність проведення ефективної профілактичної роботи стоматологами в 

цій групі дітей. Хвороби щитоподібної залози мають пероральні прояви, які 

слід враховувати до, під час та після будь-якого стоматологічного лікування. 

Все вищеперераховане вказує на актуальність проблеми, яку ми розглядаємо 

та потребує подальшого більш детального вивчення.  

Проведений аналіз літературних даних дає можливість визначити, що при 

різних видах зобу виникає вогнищева та системна гіпоплазія в тимчасовому 

та постійному прикусах, макроглосія та глосит, дисгевзія, збільшення 

слинних залоз, зміна строків прорізування зубів, зубощелепні аномалії та 

деформації. У дітей також визначаються вищі показники поширеності та 

інтенсивності карієсу зубів і його ускладнень, більший відсоток ураження 

тканин пародонту, що вказує на необхідність подальшого детального 

вивчення стоматологічного статусу за умов супутньої патології щитоподібної 

залози для встановлення причинно-наслідкових зв’язків. 

Досліджено актуальність проблеми зв’язку захворювань щитоподібної 

залози з формуванням захворювань твердих та м’яких тканин порожнини 

рота у дітей. На підставі вивчених даних спеціалізованої літератури 

досліджено залежність між ураженням слизової оболонки порожнини рота, 

тканин пародонту та захворюваннями щитоподібної залози у дітей.  

Актуальними є подальші поглиблені дослідження для розробки 

діагностичних алгоритмів і стратегії комплексного лікування та 

профілактики основних стоматологічних захворювань у дітей із 

захворюваннями щитоподібної залози. Тому співпраця стоматолога і 

ендокринолога є важливою складовою оптимального та безпечного лікування 

стоматологічних захворювань на фоні тиреопатій. 

 

 


